



DOŁĄCZ DO NAS

gwe24.pl

13 czerwca 2025 roku | Nr 22 (901)



DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STRONIE
WWW.EXPRESSBIZNESU.PL



NOWA ERA ROZWOJU POMORZA

na str. 8-9



KLUCZOWE ROZMOWY

Celem konferencji było przedstawienie i omówienie wizji projektu „Kaszubia – Zielony Okręg Przemysłowy”.

str. 3



AMBASADOR KASZUB

Ryszard Kalkowski Wójt Gminy Szemud został nagrodzony przez Kaszubski Związek Pracodawców.

str. 7



KARATECY Z MEDALAMI

Kluby startowały w turniejach o randze ogólnopolskiej i wróciły z nich z medalami.

str. 15

Zielone Świątki wróciły do Zbychowa – tradycja, która ożywa po 7 latach

GMINA WEJHEROWO | Mieszkańcy Zbychowa i okolic mieli okazję świętować tradycję Zielonych Świątek – święto chrześcijańskie znane również jako Zesłanie Ducha Świętego. Po siedmioletniej przerwie, Kaszubskie Zielone Świątki powróciły do lokalnego kalendarza imprez, budząc entuzjazm i dumę regionalną.

Centralnym punktem wydarzenia była ceremonia „spalenia Sztrumana” – słomianej kukły, będącej symbolem dawnych obrzędów przedchrześcijańskich. Tradycja ta, znana od czasów przedwojennych i odtworzona w 1992 r., ponownie zintegrowała lokalną społeczność. Kukłę wykonali sołtys Reszek Jan Kandziora wraz z mieszkańcami: Kazimierzem i Łukaszem Machalińskim, którzy od lat dbają o podtrzymanie zwyczaju. Impreza rozpoczęła się mszą polową, a następnie mieszkańcy, zebrali się przy stawie, gdzie tradycyjny rytuał uzupełniły regionalne tańce, śpiewy, konkursy i poczęstunek. Festyn, trwający od południa do wieczora, przyciągnął całe rodziny – od najmłodszych aż po seniorów. W uroczystościach uczestniczyli wójt Przemysław Kiedrowski, poseł Rafał Siemaszko, starosta Marcin Kaczmarek, radni powiatowi i gminni.

Tegoroczne obchody były wyjątkowe, gdyż zostały przywrócone po 7 latach. Wójt Przemysław Kiedrowski podkreślił znaczenie powrotu imprezy: „Cieszę się, że po siedmiu latach możemy znów zaprosić mieszkańców do świętowania razem – Zielone Świątki to nie tylko religijne przesłanie, ale przede wszystkim

lokalna tradycja, która łączy pokolenia. Spalenie Sztrumana to symbol odnowy – zarówno budzącej się przyrody, jak i naszej społecznej więzi. Wspólne obchodzenie tych obrzędów wzmacnia tożsamość Kaszub i wzbudza dumę z naszych korzeni.”

Organizatorzy, w tym miejscowy sołtys Piotr Januszewski wraz z Radą Sołecką, zadbali o bogaty program – od regionalnych zespołów kaszubskich po animacje dla dzieci, konkursy i stoiska z lokalnymi przysmakami. To dowód, że to święto ma nie tylko wartość kulturową, ale także społeczną i edukacyjną. Obecność decydentów lokalnych pokazuje, że gmina traktuje Zielone Świątki jako istotny element kultury lokalnej, co dobrze rokuje na przyszłość – zapewniając regionalny charakter i integracyjny wymiar święta.

Powrót Zielonych Świątek w Zbychowie to wydarzenie o dużym znaczeniu – na styku religii i tradycji ludowej, scalające społeczność wokół wspólnego dziedzictwa. Gmina i jej mieszkańcy pokazali, że warto kultywować lokalne obrzędy i pielęgnować to, co czyni region wyjątkowym. Z pewnością warto obserwować, jak ta impreza będzie się rozwijać w kolejnych latach.



fol. UG Wejherowo



TERMOMODERNIZACJA KRYTEJ PŁYWALNI PRZY WEJHEROWSKIEJ „ÓSEMCE”

WEJHEROWO | Obiekt sportowy z krytą pływalnią przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 2 przy ul. Nanickiej przejdzie kompleksową termomodernizację.



fol. UM Wejherowo

Investycja przyczyni się do znacznego obniżenia kosztów utrzymania obiektu. Zastępca prezydenta Wejherowa Arkadiusz Kraszkiewicz podpisał umowę z wykonawcą - Maciejem Lebieckim prowadzącym firmę Tree Clone z Luzina na realizację tego zadania. Koszt inwestycji to ponad 6 mln zł. Miasto otrzymało na ten cel pożyczkę z Krajowego Planu Odbudowy - Inwestycje na rzecz zielonej transformacji miast.

W ramach tej inwestycji wymienione zostaną okna i drzwi, docieplone ściany zewnętrzne i dach, przebudowany zostanie węzeł ciepły. Oprócz tego planowana jest wymiana instalacji wewnętrznego centralnego ogrzewania, zimnej wody użytkowej i wentylacji mechanicznej.

Ważnym elementem termomodernizacji jest również instalacja pompy ciepła powietrze-woda oraz montaż paneli fotowoltaicznych. To innowacyjne rozwiązanie pozwoli na własne, ekologiczne

wytwarzanie energii. Dzięki tym pracom, obiekt stanie się bardziej energooszczędny. Zamontowana zostanie także winda dla osób niepełnosprawnych.

- Tak jak obiecywaliśmy, rozpoczynamy kompleksową termomodernizację krytej pływalni przy wejherowskiej „ósemce”. To długo oczekiwana przez uczniów i dyrekcję szkoły inwestycja, dzięki której poprawi się nie tylko estetyka budynku, ale obiekt stanie się bardziej

energooszczędny – mówi Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa. - Ten obiekt został oddany do użytku 23 lata temu, stąd konieczność przeprowadzenia niezbędnej modernizacji, której celem jest przede wszystkim obniżenie kosztów eksploatacyjnych i zmniejszenie negatywnego wpływu na środowisko.

Jak mówi Danuta Czernewska, dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 w Wejherowie, obiekt będzie zamknięty od 23 czerwca, a pływalnia zostanie otwarta we wrześniu.

- Dzięki tej inwestycji obiekt zmieni się zewnętrznie, bo będzie nowa elewacja, okna, zamiast podjazdu dla osób z niepełnosprawnościami zamontowany zostanie podnośnik – mówi Danuta Czernewska. - Po ponad 20 latach eksploatacji konieczna jest wymiana instalacji wentylacyjnej i ogólny remont wnętrza budynku.

Termin realizacji inwestycji to listopad 2025 r.

Zakończenie praktyk wspomaganych

POWIAT | W Starostwie Powiatowym w Wejherowie uroczysto podziękowano uczniom Szkoły Specjalnej Przystosowanej do Pracy, działającej w ramach Powiatowego Zespołu Kształcenia Specjalnego w Wejherowie, którzy przez ostatnie miesiące odbywali praktyki wspomagane.



fol. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Dzięki podpisanej umowie między wejherowskim starostwem a PZKS w Wejherowie, młodzież z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym i znacznym oraz z niepełnosprawnościami sprzężonymi miała okazję zdobywać pierwsze doświadczenia zawodowe, pracując w zakładowym archiwum starostwa.

- Zależy nam na aktywizacji młodzieży i tworzeniu dla nich realnych możliwości rozwoju. Chcemy kontynuować tego typu działania, a nawet rozszerzyć ofertę praktyk o kolejne wydziały starostwa – powiedział Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Zajęcia odbywały się pod opieką nauczyciela – oligofrenopedaogo, który wspierał uczniów w wykonywaniu codziennych zadań, budował ich samodzielność i dbał o komfort pracy.

Dyrektor PZKS w Wejherowie podkreśla, że praktyki w urzędzie to ważny krok w kierunku większego włączenia osób z niepełnosprawnościami w życie społeczne i zawodowe:

- Jednym z celów naszej szkoły jest jak najlepsze przygotowanie uczniów do samodzielnego życia. Praktyki wspomagane to dla nich szansą na zdobycie konkretnych doświadczeń, poczucie odpowiedzialności i budowanie pewności siebie w nowych sytuacjach. Dla naszych wychowanków to ważny krok na drodze do większej niezależności – mówi Dyrektor PZKS w Wejherowie Małgorzata Woźniak.

Podziękowania za zaangażowanie i rzetelną pracę przekazali uczniom także Członkowie Zarządu Powiatu Wejherowskiego: Iwona Szczygieł i Alicja Skwarło.

Rozmowy o bezpieczeństwie Małego Trójmiasta Kaszubskiego

WEJHEROWO | W Filharmonii Kaszubskiej odbyła się konferencja „Kaszubia – Zielony Okręg Przemysłowy - budowa rozwoju gospodarczego, odporności i bezpieczeństwa regionu oraz Państwa”.



Celem konferencji było przedstawienie i omówienie wizji projektu „Kaszubia – Zielony Okręg Przemysłowy”, jego wpływu na rozwój Pomorza jako regionu o kluczowym znaczeniu dla budowy odporności i bezpieczeństwa, a także rozwoju gospodarczego Polski. Wydarzenie to było okazją do dyskusji o projekcie, który łączy inwestycje infrastrukturalne, społeczne i obronne – tworząc spójną wizję dynamicznego rozwoju zarówno Pomorza jak i całego kraju.

– Nie ulega wątpliwości, że inwestycje takie jak farma wiatrowa, elektrownia jądrowa są to największe inwestycje w skali Polski i te inwestycje będą w powiecie wejherowskim, ale oddziaływać będą też na sąsiednie

powiaty. Spotykamy się tutaj by powiedzieć jak inwestycje rządowe będą skutkować na samorządy - jakie są przed nimi wyzwania i szanse – powiedział Krzysztof Hildebrandt, prezydent Wejherowa.

Dzięki inwestycjom przewidzianym w ramach projektu, Powiat Wejherowski może nie tylko przyspieszyć swój rozwój, ale także stać się atrakcyjnym miejscem do życia i pracy dla nowych mieszkańców.

– To ogromny impuls dla Małego Trójmiasta Kaszubskiego – Wejherowa, Redy i Rumi oraz terenów wiejskich naszego powiatu. To również szansa na powstanie nowych dróg, szkół i dobrze płatnych miejsc pracy – mówił Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Podczas konferencji odbyły się panele dyskusyjne, w których wzięli udział parlamentarzyści, samorządowcy oraz przedstawiciele branży przemysłowej i środowiska akademickiego, w tym m.in. Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek, Burmistrz Miasta Rumi Michał Pasieczny oraz Koordynator pełnomocników regionalnych Przewodniczącego Zespołu ds. opracowania raportu w ramach Paktu dla bezpieczeństwa Polski – Pomorze Środkowe z Urzędu Miasta Rumi Jarosław Podsiadło.

W jednym z nich prelegentem był zastępca prezydenta Arkadiusz Kraszkiewicz.

– To co dla nas jest na pewno wyzwaniem to czas, którego nie mamy, dlatego musimy działać tu i teraz. Powstał Węzeł Kwiatowa, kończymy Węzeł Zryw, a przed nami inne wyzwanie, które jest niezwykle ważne czyli Węzeł Nanice, który związany jest z bezpieczeństwem – tłumaczy zastępca prezydenta Arkadiusz Kraszkiewicz.

W wydarzeniu udział wzięli m.in. Marek Biernacki – Poseł na Sejm RP, Przewodniczący Sejmowej Komisji ds. Służb Specjalnych, Maciej Samsonowicz - Doradca Ministra Obrony Narodowej, Kazimierz Plocke – Poseł na Sejm RP, Członek Sejmowej Komisji ds. Służb Specjalnych, a także samorządowcy oraz specjaliści w dziedzinie bezpieczeństwa.

Zareklamuj się tam, gdzie ludzie naprawdę czytają!

Nasza gazeta to sprawdzony sposób na dotarcie do lokalnej społeczności. Twoja reklama trafi prosto w ręce potencjalnych klientów – tych, którzy ufają tradycyjnym mediom i szukają lokalnych usług oraz produktów.

Dlaczego warto?

- Stałe, lojalne grono czytelników
- Lokalny zasięg i wysoka skuteczność
- Atrakcyjne ceny i elastyczne formaty reklam

Nie czekaj – daj się zauważyć!
Skontaktuj się z nami już dziś i zobacz, jak Twoja firma może zyskać na widoczności.

redakcja@expressy.pl | tel. 58 736 33 22

gwe24.pl

Zieleń w Redzie: koszenie w harmonii z naturą i potrzebami mieszkańców

REDA | Czerwiec to intensywny okres prac porządkowych w Redzie, szczególnie w zakresie utrzymania terenów zielonych. Władze miasta przypominają, że koszenie traw odbywa się zgodnie z zaplanowanym harmonogramem, a jego głównym celem jest zapewnienie bezpieczeństwa oraz poprawa estetyki przestrzeni miejskiej.



Cykl prac obejmuje zarówno zieleń urzędową (parki, skwery), jak i nieurzędową (pobocza ulic, obrzeża osiedli). Prace realizowane są etapami od 16 do 30 czerwca. Ostatni dzień miesiąca przewidziany jest na wykonanie działań uzupełniających – tak, by uporządkować tereny, które nie mogły zostać skoszone wcześniej z przyczyn technicznych lub pogodowych.

W ostatnich tygodniach częstsze opady deszczu znacząco przyspieszyły wzrost roślinności, co zaważyli również mieszkańcy. „Nie odeszliśmy od koszenia” – zapewniają urzędnicy. Harmonogram jest realizowany systematycznie, a prace skupiają się przede wszystkim na miejscach niewralgicznych: przy drogach, przejściach dla pieszych, placach zabaw i innych punktach, gdzie wysoka trawa mogłaby ograniczać widoczność lub utrudniać korzystanie z miejskiej infrastruktury.

Co ważne, w przestrzeni miasta pozostają tzw. łąki

kwietne – celowo niekoszone obszary, które wspierają bioróżnorodność. Takie strefy stanowią ważne siedlisko dla zapylaczy, chronią glebę przed przesuszeniem, a także pozytywnie wpływają na mikroklimat.

– Tam, gdzie nie zagraża to bezpieczeństwu i nie koliduje z funkcją danej przestrzeni, pozwalamy naturze działać – podkreśla Mateusz Richert burmistrz Redy. – To przemyślany kompromis: kosimy tam, gdzie trzeba, ale nie ingerujemy bez potrzeby tam, gdzie roślinność może pełnić swoją rolę - dodaje.

Reda stawia na zrównoważony rozwój – działania służb porządkowych mają na celu nie tylko utrzymanie estetyki, ale również realizację długofalowej wizji miasta przyjaznego zarówno mieszkańcom, jak i środowisku naturalnemu.

Mieszkańcy proszeni są o wyrozumiałość podczas prowadzonych prac i ostrożność w rejonach, gdzie działają ekipy koszące.

Orkiestra Dęta Gminy Gniewino wystąpi w Grecji

GMINA GNIEWINO | Gminna Orkiestra Dęta wystąpi na II Międzynarodowym Festiwalu Tańca i Muzyki „Olympus” w Nei Pori. Podczas czterech dni festiwalu zaprezentują się setki grup muzycznych.

W poniedziałek orkiestra wyruszyła do Grecji na II Międzynarodowy Festiwal Tańca i Muzyki „Olympus” w Nei Pori. Jest to czterodniowe wydarzenie artystyczne zaplanowane na 13–16 czerwca 2025 roku nad Morzem Egejskim w malowniczym greckim miasteczku Nei Pori. Festiwal skierowany jest do grup folklorystycznych, chórów, zespołów muzycznych, orkiestr, majorettek oraz grup tanecznych z różnych stron świata.

- Z dumą podkreślamy, że to właśnie Gminna Orkiestra Dęta Gniewino ma zaszczyt reprezentować naszą gminę na tak prestiżowym, międzynarodowym wydarzeniu. To ogromne wyróżnienie, że nasi utalentowani muzycy znaleźli się w gronie artystów z różnych zakątków Europy i będą prezentować swoją pasję oraz zaangażowanie przed zagraniczną publicznością. W wolnych chwilach od prób Orkiestra z radością umila czas mieszkańcom malowniczego Nei Pori, wykonując kaszubskie - i nie tylko - melodie - relacjonuje Centrum Kultury i Biblioteki w Gniewinie.

Monika Fischer



Pchli Targ ponownie przyciągnął tłumy

WEJHEROWO | Mieszkańcy już po raz kolejny mieli świetną okazję do integracji lokalnej społeczności i promowania idei dawania przedmiotom drugiego życia.



Druga edycja Pchlego Targu ponownie przyciągnęła tłumy. - Pchli Targ to prawdziwa kopalnia skarbów, ta lokalna inicjatywa na stałe wpisała się w kalendarz naszych wydarzeń i za każdym razem kończy się sukcesem - powiedział Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta miasta.

Na polanie piknikowej i ogniskowej w parku miejskim można było „upolować” dosłownie wszystko - od książek, przez płyty, porcelanę, monety, aż po zabytkowe meble, biżuterię, a nawet sprzęty, które służyły w gospodarstwach domowych kilkadziesiąt lat temu.

Kolejne terminy Pchlego Targu: 13 lipca, 10 sierpnia i 14 września.



OGŁOSZENIE

Burmistrza Miasta Rumi

Stosownie do art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1145 z późn. zm.) oraz Zarządzenia Nr 564/207/2025 Burmistrza Miasta Rumi z dnia 30 maja 2025 roku informuję, iż w siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy ul. Sobieskiego 7, na okres 21 dni wywieszony został wykaz obejmujący lokal użytkowy, położony w Rumi, przy ul. Dąbrowskiego 12A/1 i 12A/2, stanowiący własność Gminy Miejskiej Rumia, przeznaczony do oddania w najem w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego najemcy.



Zarząd Powiatu Wejherowskiego

ogłasza konkurs na kandydata na stanowisko

Dyrektora Powiatowego Zespołu Szkół nr 2 im. Hipolita Roszczynialskiego w Rumi 84-230 Rumia, ul. Grunwaldzka 57.

Treść ogłoszenia o konkursie dostępna jest na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Wejherowie www.powiatwejherowski.pl w dziale Aktualności i na podstronie Wydział Edukacji, w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Wejherowie www.bip.powiatwejherowski.pl oraz na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym w Wejherowie.

KONKURS NA NAJŁADNIEJ UKWIECONY I ZAZIELENIONY OGRÓD

WEJHEROWO | Wszyscy miłośnicy ogrodów i pięknie ukwieconych balkonów mogą zgłaszać się do udziału w 28. Konkursie na najładniej ukwiecony i zazieleniony balkon (okno) lub ogród na terenie miasta Wejherowa.



fot. UM Wejherowo

Szczegółowy regulamin konkursu oraz zgłoszenia dostępne są na stronie internetowej miasta oraz w Urzędzie. Zgłoszenia przyjmowane będą do 30 czerwca 2025 r. w Urzędzie Miejskim w Wejherowie.

Konkurs każdego roku pozwala docenić najpiękniejsze wejherowskie balkony, ogrody i ogródki działkowe. Organizowany jest w trzech kategoriach: balkony i okna w domach jedno- i wielorodzinnych; ogrody przydomowe oraz ogrody działkowe.

Szczegółowy regulamin konkursu oraz zgłoszenia dostępne są w załącznikach oraz w kancelarii Urzędu Miejskiego przy ul. 12 Marca 195.

OGŁOSZENIE

1/2025/PR-Media-Group/DB



KOMUNIKAT

DOTYCZĄCY ORGANIZACJI PRACY URZĘDU MIEJSKIEGO W WEJHEROWIE

Informujemy, że Urząd Miejski w Wejherowie czynny jest:

- w poniedziałek w godzinach 7.30 – 17.00
- od wtorku do czwartku w godzinach 7.30 – 15.30
- w piątek w godzinach 7.30 – 14.00

SKŁADANIE PISM:

Kancelaria podawcza znajduje się na parterze Magistratu przy ul. 12 Marca 195 (tel. 58 677-70-00, e-mail: miasto@wejherowo.pl) - czynna w godzinach otwarcia Urzędu.

Pisma przyjmowane są przez pracowników bezpośrednio w punktach obsługi, na wniosek są wydawane potwierdzenia złożenia pisma.

Zachęca się Mieszkańców do składania wniosków/pism za pośrednictwem platformy ePUAP (ePUAP: /6119kdkwc7/skrytka).

OBSŁUGA INTERESANTÓW:

Przyjmowanie interesantów odbywa się wyłącznie po wcześniejszym umówieniu (nie dotyczy Wydziału Spraw Obywatelskich oraz Urzędu Stanu Cywilnego).

Wykaz telefonów: www.wejherowo.pl/kontakt.html.

Magistrat
ul. 12 Marca 195

Ratusz
Pl. Jakuba
Wejhera 8

- interesanci zgłaszający się na umówioną wizytę proszeni są o kierowanie się do Kancelarii Ogólnej znajdującej się na parterze (obsługa klientów odbywa się na parterze w wyznaczonych stanowiskach obsługi).

- interesanci zgłaszający się na umówioną wizytę proszeni są o kierowanie się do Kancelarii Ogólnej znajdującej się po prawej stronie od wejścia do Ratusza.

PKO Bank Polski w Redzie po modernizacji

REDA | Oddział 1 PKO Banku Polskiego w Redzie, przy ul. Łąkowej 35, po 16 latach zmienia swój wygląd – w obecnej odsłonie jest bardziej nowoczesny i cyfrowy. W nowej odsłonie placówka oferuje stanowisko samoobsługowe oraz pokoje spotkań zapewniające komfort i dyskrecję podczas rozmów z doradcą.



Oddział działa od 34 lat i jest najdłużej działającą placówką bankową na lokalnym rynku. Oddział znajduje się w sąsiedztwie szkół oraz punktów handlowo-usługowych, co ułatwia klientom załatwienie wielu spraw w jednym miejscu. Wnętrze oddziału urządzone w jasnych kolorach, z dodatkami roślin i tapet z motywem przyrody. Z myślą o najmłodszych przygotowano interaktywne kąciki zabaw, gdzie dzieci mogą spędzić czas podczas wizyty rodziców.

W Oddziale 1 PKO Banku Polskiego w Redzie, 9 doradców służy wsparciem – zaproponują najlepsze rozwiązania finansowe zarówno klientom indywidualnym, jak i przedsiębiorcom. W oddziale jest też stanowisko samoobsługowe. Jeśli ktoś się spieszy albo chce dyskretnie zrobić przelew, czy sprawdzi historię rachunku może zalogować się na tym stanowisku do swojego konta w serwisie transakcyjnym iPKO. W razie wątpliwości czy obaw pracownicy w oddziale doradzą, jak korzystać z nowych technologii przy zachowaniu podstawowych zasad bezpieczeństwa. Dla klientów dostępne są dwa bankomaty z funkcją wpłatowatatu czynne całą dobę.

Cyfrowo, bezpiecznie, samodzielnie

Pracownicy placówki regularnie angażują się w inicjatywy lokalne, charytatywne i społeczne, m.in. w pobliskich szkołach odbywają się zajęcia z edukacji finansowej dla dzieci i młodzieży prowadzone przez doradców oddziału. Pracownicy banku zwracają szczególną uwagę na edukowanie i informowanie klientów o zasadach bezpiecznego bankowania oraz o zagrożeniach płynących z internetu, czy od telefonicznych oszustów, dbając by dane i finanse klientów były jak najlepiej chronione. Przypominają też klientom o możliwości zwerifikowania w aplikacji mobilnej IKO, czy kontaktuje się z nimi rzeczywisty pracownik banku, a nie podszywający się pod niego oszust. W praktyce wygląda to tak, że klienci, którzy korzystają z IKO mogą podczas rozmowy z pracownikiem banku powiedzieć, że chcą sprawdzić jego tożsamość w aplikacji bankowej. Po chwili otrzymają powiadomienie push (komunikat) w aplikacji z jego danymi (imię i nazwisko, stanowisko, adres oddziału). Wystarczy porównać te dane z informacjami uzyskanymi od dzwoniącego pracownika. Jeżeli dane są poprawne, wystarczy potwierdzić je w aplikacji PIN-em do IKO i można bezpiecznie kontynuować rozmowę.

Dbalność o bezpieczeństwo i edukację

Doradcy ostrzegają też klientów by „zapaliła im się czerwona lampka”, gdy po drugiej stronie słuchawki usłyszą prośbę o przekazanie pieniędzy nieznanym osobom oraz by pamiętali, że pracownik banku nigdy nie poprosi o dane logowania do bankowości, kody BLIK czy pełne dane karty płatniczej. Nie będzie też skłaniał do zainstalowania nieznanego oprogramowania. Pracownik banku nigdy też nie poprosi o przelanie pieniędzy na nieznaną osobę. Nie zażąda wskazania pełnych danych osobowych przy zwykłej weryfikacji tożsamości klienta.

Obecnie wiele finansowych spraw klienci bankowi mogą załatwić samodzielnie i nie muszą przychodzić do oddziału. Tych procesów, którymi można się zająć w sposób cyfrowy przybywa systematycznie, a banki cały czas pracują nad rozszerzeniem tych możliwości. W PKO Banku Polskim to proste, bezpieczne i wygodne, a jednocześnie pozwala zaoszczędzić czas i pieniądze. Na przykład wpłacając lub wypłacając pieniądze w urządzeniu należącym do banku (bankomat czy wpłatowat) klient PKO Banku Polskiego nie zapłaci prowizji. Bankowość elektroniczna to m.in. możliwość opłacenia online rachunków za prąd, czy mieszkanie, bez konieczności wizyty w placówce. Za pomocą aplikacji mobilnej IKO można sprawdzić m.in. saldo i historię rachunku, zlecić przelew na numer rachunku bankowego do dowolnego odbiorcy, spłacić zadłużenie na karcie kredytowej, założyć lokatę czy doładować telefon na kartę.

Udogodnienia dla osób z niepełnosprawnościami

Oddział pozbawiony jest barier architektonicznych – wejście znajduje się bezpośrednio z poziomu chodnika. Placówka przystosowana jest dla osób z niepełnosprawnością ruchową, dostępna jest także aplikacja MIGAM do komunikacji z osobami niesłyszącymi i niedosłyszącymi. Zainstalowany bankomat posiada funkcje ułatwiające obsługę osobom z dysfunkcją wzroku – m.in. klawiaturę z oznaczeniami w alfabecie Braille'a oraz wejście na słuchawki.

Rozmawiamy z Alicją Krampą, dyrektorką Oddziału 1 PKO Banku Polskiego w Redzie:

Obsługujecie w oddziale każdy rodzaj klienta: od dzieci po seniorów, od klientów, którzy przyszli do oddziału wykonać proste transakcje – po osoby planujące zakup nieruchomości.

Którzy klienci potrzebują szczególnego zaopiekowania?

W oddziale obsługujemy bardzo szeroką grupę klientów – od najmłodszych, którzy wraz z rodzicami zakładają swoje pierwsze konta, przez osoby realizujące swoje codzienne, proste transakcje, aż po klientów planujących poważne decyzje finansowe. Każdego klienta staramy się traktować indywidualnie i zapewnić mu komfort i bezpieczeństwo. Szczególnego zaopiekowania wymagają przede wszystkim ci klienci, których potrzeby wykraczają poza standardowe operacje jak np. klienci starający się o wysoki kredyt i znajdujący się w nietypowej, wrażliwej sytuacji życiowej, którzy wymagają indywidualnego podejścia np. rozwód, dziedziczenie, sytuacje losowe.

Działacie na lokalnym rynku prawie 35 lat. Jak na przestrzeni lat zmieniają się potrzeby klientów? Na co teraz klienci kładą największy nacisk?

Na przestrzeni tego czasu obserwujemy ogromną zmianę w oczekiwaniach i potrzebach klientów. Kiedyś głównym oczekiwaniem klientów była stabilność banku, bezpieczeństwo środków i zainteresowanie tradycyjnymi produktami bankowymi takimi jak lokaty i kredyty. Klienci przychodzili do oddziału licząc na bezpośredni kontakt z doradcą, a relacja opierała się głównie na zaufaniu i osobistym kontakcie. Dzisiaj klient oczekuje przede wszystkim szybkości, wygody i dostępności usług w różnych kanałach (w tym przez internet lub telefon). Rosnące znaczenie mają rozwiązania cyfrowe, bankowość mobilna, automatyzacja procesów. Coraz większą wagę nasi klienci przywiązują do ofert „szytych na miarę” – dopasowanych do ich stylu życia i potrzeb finansowych.

W takim razie, jak zmiana przestrzeni pomoże w codziennej obsłudze klienta?

Nowy, estetyczny oddział to przede wszystkim inwestycja w komfort i poprawę jakości obsługi naszych klientów. W nowej aranżacji przestrzeń została zaprojektowana tak, aby lepiej odpowiadać na potrzeby naszych klientów. Celem

wprowadzonych zmian były nie tylko walory estetyczne, ale przede wszystkim stworzenie miejsca przyjaznego dla każdego kto je odwiedza. Do dyspozycji naszych klientów przygotowane zostały pokoje spotkań przeznaczone do prowadzenia rozmów indywidualnych, zapewniając klientom maksimum dyskrecji i prywatności.

W obecnych czasach kluczowy jest temat cyberbezpieczeństwa. W jaki sposób edukujecie klientów w tym zakresie? Którzy klienci obecnie są najbardziej narażeni na próby oszustwa?

Cyberbezpieczeństwo to bardzo ważny temat. Systematycznie edukujemy naszych klientów, zarówno na spotkaniach w oddziale jak i poza nim. W I kwartale br. grupa klientów wzięła udział w spotkaniu „Bezpieczni w sieci”, na którym zaproszeni eksperci omówili zagrożenia występujące w internecie oraz zaprezentowali narzędzia, które mogą pomóc ograniczyć ryzyko. Z naszych doświadczeń wynika, że najbardziej na próby oszustwa narażeni są seniorzy z uwagi na mniejszą znajomość nowoczesnych technologii i mniejsze doświadczenie z bankowością mobilną oraz osoby młode i aktywne cyfrowo z uwagi na dużą aktywność online. Dzięki czujności doradców oddziałowych – kilkukrotnie udało nam się udaremnić wykonanie przelewu przez klienta, który mógł paść ofiarą oszustwa „na policjanta” czy „wnuczka”.

Wspomniała Pani o spotkaniach i edukacji poza bankiem. Czy oprócz tego angażujecie się w życie społeczne Redy i okolic? Jeśli tak to w jaki sposób?

Tak - pracownicy oddziału chętnie angażują się w życie społeczne. Włączamy się w różnego rodzaju akcje prowadzone w naszej okolicy np. wspieramy rodzinne domy dziecka, bierzemy udział w różnego rodzaju zbiórkach lokalnych. Wspólnie z Fundacją PKO Bank Polski wspieramy również lokalne szkoły podstawowe przekazując im meble. Włączamy się regularnie w edukację młodych ludzi organizując lekcje o tematyce finansowej czy dzień dziecka.



Alicja Krampa

dyrektorka Oddziału 1 PKO Banku Polskiego w Redzie

- Obsługujemy klientów od wielu lat i widzimy, jak zmieniają się ich oczekiwania. Zdalne formy kontaktu z bankiem stają się coraz bardziej powszechne i klienci chętnie z tej formy korzystają. Wizyta w oddziale jest obecnie zazwyczaj związana z bardziej złożonymi sprawami, wymagającymi kontaktu osobistego z doradcą. Do takich spraw m. in. zaliczamy konsultacje kredytowe – głównie w sprawie kredytów hipotecznych, sprawy wymagające wsparcia doradcy np. inwestowanie, sprawy spadkowe czy reklamacje. Cieszy mnie to, że od teraz możemy wspierać w tych decyzjach naszych klientów w nowej, eleganckiej przestrzeni. Po modernizacji mamy do zaoferowania nowoczesne usługi, które ułatwiają dostęp do bankowości cyfrowej, a jednocześnie nadal zapewniamy tradycyjną, bezpośrednią obsługę.

Trzy dni wspólnego świętowania miasta

REDA | Tegoroczne Dni Redy – zaplanowane na 13–15 czerwca – będą okazją do uhonorowania zasłużonych mieszkańców, wspólnej zabawy w rodzinnym klimacie oraz sportowych emocji na najwyższym poziomie.



fot. UM Reda, FotopasmMaciej Holub



Program wydarzenia został podzielony na trzy tematyczne dni, które razem tworzą pełne energii i zaangażowania święto miasta i jego mieszkańców.

Piątek, 13 czerwca – uroczyste rozpoczęcie

Oficjalne obchody rozpoczną się w piątek, 13 czerwca o godzinie 12:00 w Fabryce Kultury. Odbędzie się tam uroczysta sesja Rady Miejskiej, podczas której wręczone zostaną wyróżnienia dla zasłużonych mieszkańców Redy. To ważny moment, w którym miasto dziękuje osobom zaangażowanym w jego rozwój, kulturę, edukację i życie społeczne.

Sobota, 14 czerwca – dzień kultury i rodzinnych atrakcji

Sobota upłynie pod znakiem wydarzeń kulturalnych i rozrywki na świeżym powietrzu.

Od godziny 14:00 na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji przy ul. Łąkowej 59 na uczestników będą czekać liczne atrakcje: dmuchańce dla dzieci, strefa gastronomiczna i stoiska lokalnych organizacji.

Na scenie plenerowej pojawią się znani artyści – zagrają m.in. Farba, ORGANEK i Natalia Nykiel. Kulminacją wieczoru będzie widowiskowy pokaz laserowy. To propozycja dla całych rodzin, sprzyjająca wspólnemu spędzaniu czasu i integracji mieszkańców.

Tego samego dnia, o godzinie 18:00, w Parku Miejskim odbędzie się ceremonia ważenia zawodników przed niedzielną galą sportów walki.

Niedziela, 15 czerwca – sportowe emocje na stadionie i hali

Niedziela będzie dniem poświęconym sportowi.

Już od rana na stadionie MOSiR Reda trwać będzie Mityng Lekkoatletyczny z okazji jubileuszu 25-lecia UKS Jedyńka Reda. Wydarzenie, objęte patronatem honorowym przez lokalne autorytety, ma charakter wyjątkowy – to nie tylko zawody, ale również moment wspomnień, podsumowań i uhonorowań. W planie m.in. odsłonięcie odlewu dłoni olimpijki Martyny Makles Dąbkowskiej, występ cheerleaderek, wystąpienia władz klubu oraz sportowe konkurencje z udziałem młodzieży z całej Polski.

Po południu, w hali „Lodowisko” MOSiR Reda, rozpocznie się gala sportów walki AFERA. Start wydarzenia zaplanowano na godzinę 16:00, a pierwsze walki ruszą o 17:00. W kulminacyjnym momencie wieczoru wręczony zostanie Pas Burmistrza Redy – trofeum przyznawane nie tylko za wynik sportowy, ale też za technikę, zaangażowanie i ducha walki.

Reda łączy pokolenia i pasje

- Tegoroczne Dni Redy to harmonijne połączenie tradycji, kultury i sportu – mówi przewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Kamiński. - To trzy dni, które są podziękowaniem dla Redzian za to, że tworzą tak wspaniałe miasto i święto nas wszystkich, które podkreśla dumę z bycia częścią Redy – dodaje zapraszając mieszkańców i gości do udziału w wydarzeniach Dni Redy burmistrz Redy Mateusz Richert. Od oficjalnych wyróżnień, przez koncerty i atrakcje rodzinne, aż po sportową rywalizację – każdy znajdzie coś dla siebie.

96/2025/PR-Media-Group/DB

OGŁOSZENIE



WYCIĄG Z OGŁOSZENIA STAROSTY WEJHEROWSKIEGO O PIERWSZYM PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ SKARBU PAŃSTWA

Lp.	Oznaczenie nieruchomości	Powierzchnia nieruchomości	Przeznaczenie nieruchomości	Cena wywoławcza w zł	Wadium	Miejsce i czas
1	2	3		4	5	6
1	Działka nr 127/2 obręb 16 Miasto Wejherowo (działka posiada urzędową księgę wieczystą)	947 m ²	Przeznaczenie zgodnie MPZP - 1MW,U - teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i usługowej; dopuszcza się wyłącznie działalność usługową nieuciążliwą dla zabudowy mieszkaniowej; na terenie dopuszcza się również realizację wolno stojących lub dobudowanych budynków gospodarczych i garaży oraz zieleni, ciągów komunikacyjnych, miejsc postojowych, sieci i urządzeń infrastruktury technicznej.	Wartość rynkowa udziału 1/5 części w prawie własności nieruchomości 99.000,00 zł (zw. z VAT na podstawie art. 43 ust.1 pkt 10 ustawy o VAT)	9.900,00 zł	26 czerwca 2025 r. o godz. 10:00 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie ul. 3 Maja 4 Sala nr 338 (III piętro)

Pełna treść ogłoszenia o przetargu została wywieszona na elektronicznej tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Wejherowie oraz na stronie internetowej www.bip.powiat.wejherowo.pl i www.powiatwejherowski.pl.

Informacje na temat przetargu można uzyskać w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Wejherowie ul. 3 Maja 4, III piętro, pokój nr 325 lub pod nr tel. (58) 572-94-79.

Wójt Gminy Szemud Ambasadorem Kaszub

GINA SZEMUD | Ryszard Kalkowski Wójt Gminy Szemud został nagrodzony przez Kaszubski Związek Pracodawców. Samorządowiec znalazł się w prestiżowym gronie „Ambasadorów Kaszub”.

W Hotelu Kiston odbyła się po raz pierwszy Gala „Kaszubskich Przedsiębiorców”. Elementem, który łączył ją z wcześniejszymi „majówkami” organizowanymi przez KZP, było wręczenie nagród „Ambasador Kaszub” w trzech kategoriach. Dokonali tego przedstawiciele władz państwowych i samorządowych, goście wydarzenia.

Tradycyjnie patronami uroczystej gali byli Marszałkowie Pomorscy: Jan Kozłowski, Jan Zarębski, a Marszałka Mieczysława Struka reprezentował Marcin Skwierawski. Gośćmi gali były również minister Agnieszka Majewska Rzecznik MŚP oraz Beata Rutkiewicz Wojewoda Pomorska.

Przebieg uroczystości i wójt z nagrodą
Galę otworzył Zbigniew Jarecki wioleletni prezes KZP. Wydarzenie poprowadził Mariusz Szmidka, redaktor naczelny regionalnego medium. Na początku gali wystąpili minister i wojewoda. Panie pochwaliły kaszubską przedsiębiorczość, dzięki której w regionie działa wiele małych oraz średnich firm.

Po wystąpieniach minister i wojewody zostały wręczone nagrody „Ambasador Kaszub” w kategoriach: Przedsiębiorca, biznesmen, samorządowiec i osobowość roku. Rangę gali podniósł występ znanej nie tylko w regionie wokalistki Weroniki Korthals. Wójt Gminy Szemud Ryszard Kalkowski znalazł się w gronie 5 „Ambasadorów Kaszub”.

Laureat w kategorii „Samorządowiec” Ryszard Kalkowski, wójt gminy Szemud: podobnie jak jego poprzednicy, jest rodowitym mieszkańcem gminy

Szemud. Pochodzi z Kielna. W 2010 roku został wybrany na radnego gminy Szemud, a od 2013 roku, gdy zwyciężył w przedterminowych wyborach, nieprzerwanie zajmuje stanowisko Wójta Gminy Szemud.

Doświadczenie zdobyte na studiach oraz w pracy zawodowej, w szczególności podczas prowadzenia własnej działalności gospodarczej, pozwoliło mu wykorzystać zdobytą wiedzę w pracy samorządowej na rzecz społeczności lokalnej.

W ciągu nieco ponad dekady jego zarządzania gminą dochody budżetu gminy wzrosły ponad trzykrotnie, co pozwoliło na uzyskanie znaczącego rozwoju społeczno-gospodarczego Gminy Szemud. W tym okresie stworzone zostały m.in. Centrum Muzyczne i Centrum Sportowe z basenem w Kielnie, Centrum Samorządowe w Szemudzie, wiele obiektów drogowych, szkolnych, sportowych i treningowych i innych.

Pozostali laureaci

- Laureat w kategorii „Osobowość” prof. Cezary Obracht-Prondzyński
- Laureat w kategorii „Przedsiębiorca, biznesmen” firma Mielewczyk sp. z o.o.
- Laureat w kategorii „Przedsiębiorca, biznesmen” firma KARO-MEGIER sp. z o.o.
- Laureat w kategorii „Przedsiębiorca, biznesmen” firma Sylva sp. z o.o.



fol. UG Szemud



120 LAT ZWIĄZKU NAUCZYCIELSTWA POLSKIEGO

WEJHEROWO | Związek Nauczycielstwa Polskiego obchodzi 120-lecie. Z tej okazji działacze Związku, dyrektorzy, nauczyciele i samorządowcy spotkali się w gmachu Szkoły Podstawowej nr 9 w Wejherowie na uroczystych obchodach tego jubileuszu.



fol. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie

W tej wyjątkowej uroczystości wziął udział Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa, który podkreślił rolę nauczycieli w kształtowaniu społeczeństwa i jego rozwoju. Wyrażając uznanie i wdzięczność za trud pracy związkowej, wręczył podziękowania na ręce Elżbiety Markowskiej – Prezes ZNP Okręgu Pomorskiego oraz Izabeli Sikorze - Prezes Oddziału ZNP w Wejherowie.

W imieniu Starosty Wejherowskiego Marcina Kaczmarka życzenia przekazały także: Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Alicja Skwarło oraz Radna Rady Powiatu

Wejherowskiego Krystyna Grubba. - *Związek Nauczycielstwa Polskiego od lat stanowi silny głos środowiska pedagogicznego, podejmując ważne inicjatywy, reprezentując interesy pracowników oświaty i wnosząc cenny wkład w debatę o przyszłości edukacji. Życzę dalszej owocnej działalności, niegasnącej energii, społecznego uznania oraz wszelkiej pomyślności* – powiedziała Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Alicja Skwarło. Wydarzenie uświetnił występ zespołu PRO BONO z Rumi oraz wystąpienie Agnieszki Ziębakowskiej.

**POTRZEBUJESZ REKLAMY W GAZECIE?
SKONTAKTUJ SIĘ Z NAMI!**
Danuta Bieszke: tel. 660 731 138 | d.bieszke@expressy.pl

OGŁOSZENIE

104/2025/PR-Media-Group/DB

INFORMACJA

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024, poz. 1145 ze zm.)

ZARZĄD POWIATU WEJHEROWSKIEGO informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na stronach internetowych:

www.bip.powiatwejherowski.pl,
www.powiat.wejherowo.pl,

zamieszczono przez okres 21 dni, wykaz nr II/P/2025, dotyczący nieruchomości stanowiących własność Powiatu Wejherowskiego, przeznaczonych do dzierżawy w trybie bezprzetargowym.

Wykaz wywieszono w dniu 12 czerwca 2025 r.

Nowa era rozwoju Pomorza: Zielony Okręg Przemysłowy i tysiące miejsc pracy

RUMIA | W naszym regionie ruszy największy projekt gospodarczy i infrastrukturalny ostatnich dekad – taką informację podał wicepremier i minister obrony narodowej Władysław Kosiniak-Kamysz. Zapowiadana budowa Drogi Czerwonej oraz Zielonego Okręgu Przemysłowego Kaszubia mają nie tylko wzmocnić bezpieczeństwo kraju, ale też otworzyć nowe perspektywy rozwoju dla mieszkańców Pomorza.

Nowa strategia

O przyszłości Pomorza w kontekście obronności Polski i NATO rozmawiano 5 maja w Gdyni oraz 9 czerwca w Wejherowie. W spotkaniach uczestniczyli przedstawiciele rządu, władz lokalnych oraz biznesu i uczelni wyższych.

Minister obrony narodowej podkreślił znaczenie Morza Bałtyckiego dla bezpieczeństwa Polski i NATO. Naruszenie przestrzeni powietrznej Polski i państw skandynawskich wymusiły ustanowienie Straży Warty Bałtyckiej – misji natowskiej na Bałtyku. Na tym jednak się nie skończy.

– *Podajemy wszelkie działania na rzecz zabezpieczenia infrastruktury krytycznej, dostępu do szlaków komunikacyjnych i transportowych. Rozbudowa portu w Gdyni i Gdańsku na całym Wybrzeżu, budowa agroportu, rozwój portów kontenerowych – wszystkie te działania naprawdę odzwierciedlają strategiczne podejście do Morza Bałtyckiego. Będziemy to wzmocniać. Polska będzie tylko wtedy bezpieczna, kiedy morze wewnętrzne NATO, a takim jest dziś Bałtyk, będzie w pełni chronione. Dla nas Bałtyk jest świętą sprawą. Nie ma Polski bez bezpiecznego Bałtyku – mówił Władysław Kosiniak-Kamysz.*

Droga Czerwona – kręgosłup transportowy północy

Szef MON-u wskazuje, że budowa wyczekiwanej przez mieszkańców regionu i turystów Drogi Czerwonej to nie pusta deklaracja. Osobiście kieruje on Zespołem do spraw opracowania „Raportu w ramach Paktu dla Bezpieczeństwa Polski – Pomorze Środkowe”, w którym aktywni są także samorządowcy z naszego województwa. O sprawy Rumi dba pełnomocnik burmistrza ds. projektów strategicznych **Jarosław Podsiadło**.

– *Bezpieczeństwo i gospodarka to dwie wartości, które składają się na znak victorii, czyli zwycięstwa – podkreślał Władysław Kosiniak-Kamysz. – Synergia między rządem a samorządem jest absolutnie konieczna. Dzięki wszystkim parlamentarzystom za wsparcie, samorządowcom za włączenie się w pracę nad paktem. On zmienił nasze podejście i zrozumienie tematu, że tu jest strategiczne miejsce Polski – wyjaśniał.*

Wicepremier kilkakrotnie wspominał, że inwestycje w infrastrukturę, takie jak budowa Drogi Czerwonej i modernizacja Estakady Kwiatkowskiego, były bagatelizowane przez poprzedni rząd.

– *Działania, które nie były podejmowane przez naszych poprzedników, stały się moim priorytetem. Ci, którzy mieli przez 8 lat władzę w Polsce, nie zrobili w tej sprawie nic, pomimo monitów naszych sojuszników, w tym Stanów Zjednoczonych, na które lubią się powoływać. Czy z pieniędzy europejskich, czy z pieniędzy rządowych Droga Czerwona zostanie zrealizowana. To nie jest obietnica – to nasza determinacja.*



Jednocześnie szef MON-u zapowiedział, że budowa Drogi Czerwonej rozpocznie się w przyszłym roku.

Megaprojekt dla regionu

Autorem tzw. Zielonego Okręgu Przemysłowego Kaszubia jest **Maciej Samsonowicz**, doradca szefa MON.

– *Model megaprojektu to koncepcja, która może stać się podstawą nowego modelu rozwoju gospodarczego, infrastrukturalnego, energetycznego i społecznego, która wyrasta z realnej szansy, ale i ogromnych potrzeb wynikających z sytuacji za naszą wschodnią granicą – przekonuje Samsonowicz.*

Władysław Kosiniak-Kamysz podkreślił, że w tej chwili na pierwszym miejscu jest infrastruktura drogowa, bez której nie ma warunków do rozwoju przemysłu. Kolejnym priorytetem jest rozwój sieci kolejowej. Trzecim – umożliwienie małym i średnim firmom korzystania z nowoczesnych technologii, w szczególności systemów dronowych i antydronowych, oraz tworzenie warunków do powstawania firm podwójnego zastosowania. Projekt ma być wieloletni, a jego realizacja będzie rozłożona na dekady.

Minister obrony narodowej zwrócił uwagę, że powodzenie tego przedsięwzięcia zależy od współpracy wszystkich zaangażowanych stron. Samorządy lokalne mogą pomóc, wskazując odpowiednie miejsca pod inwestycje. Rząd natomiast ma za zadanie uprościć formalności, zaktualizować przepisy dotyczące stref ekonomicznych, zdecydować o nowych przedsięwzięciach i zapewnić finansowanie na rozwój dróg, kolei oraz innych kluczowych elementów infrastruktury.



Burmistrz Rumi Michał Pasieczny



Maciej Samsonowicz doradca szefa MON



Bezpieczeństwo i Gospodarka to dwie wartości składające się na znak victorii – podkreślał Władysław Kosiniak-Kamysz



– Jesteśmy w takiej drużynie, która potrafi to zrobić: parlamentarzyści, samorządowcy. Razem z mieszkańcami będziemy budować ten projekt – przyznał Kosiniak-Kamysz.

Głosy wsparcia inicjatywy są słyszalne z różnych stron. Krzysztof Paszyk, minister rozwoju i technologii, ogłosił powołanie specjalnego zespołu, który będzie wspierał realizację przedsięwzięcia.

– Projekt Kaszubia to gigantyczny krok Pomorza środkowego na drodze do powrotu na właściwe miejsce mapy gospodarczej Polski – stwierdził minister.

W sprawę zaangażowani są także pomorscy parlamentarzyści. Poseł **Marek Biernacki**, szef sejmowej speckomisji ds. służb specjalnych podkreślił, że istotne jest działanie bez zwłoki oraz tworzenie spójnej i funkcjonalnej sieci dróg.

– Droga Czerwona musi być teraz zrealizowana, a w ciągu najbliższych siedmiu lat powinna powstać Via Pomerania jako kolejny ważny kompleks drogowy. Naszym celem przy budowie Drogi Czerwonej jest stworzenie obwodnicy OPAT (Via Maris – przyp. red.). Droga Czerwona będzie pierwszym odcinkiem tej obwodnicy – wyraźnie zaznaczył Biernacki. – Aktywnie zabiega o realizację Drogi Czerwonej burmistrz **Michał Pasieczny** oraz poseł **Rafał Siemaszko** – dodał.

Pochodzący z Rumi poseł Rafał Siemaszko, członek sejmowej komisji obrony narodowej z satysfakcją przyjął zapowiedzi nadchodzących przedsięwzięć.

– Od początku mojej kadencji w sejmie aktywnie zabiegam o realizację tej inwestycji, podkreślając jej znaczenie na forum parlamentarnym i w rozmowach z przedstawicielami rządu. Cieszę się, że dziś mogliśmy wspólnie potwierdzić, że Droga Czerwona oraz Zielony Okręg Przemysłowy są wśród priorytetowych działań rządu – skomentował.

Zadowolenia nie kryją lokalni samorządowcy.

– Jestem ogromnie zbudowany, ponieważ od 2014 roku zabiegaliśmy o inwestycje drogowe i kolejowe, a Kaszubia bardzo to rozszerza. Realizacja tego projektu jest możliwa, ponieważ działamy zespołowo: lokalni działacze, samorządowcy razem z parlamentarzystami: Markiem Biernackim, Kazimierzem Plocke, Stanisławem Lamczykiem, Rafałem Siemaszko i doradcą szefa MON Maciejem Samsonowiczem. Wiemy już, że pierwsze 26 mld zł ma zostać przesunięte na bezpieczeństwo w tym m.in. na budowę dróg. Dla Rumi to ogromna szansa na rozwój. To dodatkowe miejsca pracy, z których skorzystają nasi mieszkańcy, ale też mieszkańcy innych miejscowości, którym znacznie skróci się czas dojazdu do pracy. Zamiast w metropolii będą mogli pracować bliżej domu i nie będą musieli przeprowadzać się np. do Warszawy, by znaleźć pracę. Wielkim atutem Rumii jest fakt, że już działamy w ramach doliny logistycznej Portu Gdynia. Mamy gotowość przed innymi samorządami. Inwestycje strategiczne – drogowe i kolejowe, które dopiero się rozpoczną, dają szansę wszystkim samorządom, ale przede wszystkim tym, które są aktywne, przygotowują tereny pod inwestycje, uchwalają odpowiednie plany zagospodarowania przestrzennego i budują lokalne drogi dojazdowe, bo przecież z dużych węzłów trzeba dojechać do strefy logistycznej. Rumia w dużej części już jest gotowa. Mamy plany zagospodarowania, mamy wybudowaną nową ulicę Kaźmierską, po kompleksowym uzbrojeniu terenu naszej części strefy widzimy, że już kilkanaście firm się tam buduje, a cztery firmy już działają. Pierwszy etap mamy zrobiony i jesteśmy wśród liderów jeśli chodzi o możliwość wykorzystania szans, które się przed naszym miastem otwierają – podsumowuje burmistrz Michał Pasieczny.

W Rumi odsłonięto rondo imienia Wincentego Witosa

RUMIA | Rondo u zbiegu ulic Kosynierów i Jeziornej w Rumi zyskało nowego patrona. Podczas uroczystości z udziałem przedstawicieli władz państwowych, samorządowych oraz pocztów sztandarowych oficjalnie nadano mu imię Wincentego Witosa – jednego z najwybitniejszych polskich mężów stanu i symbolu patriotyzmu.



fot. UM Rumia

Decyzję o nadaniu rondy imienia Wincentego Witosa podjęto podczas majowej sesji Rady Miejskiej Rumi, a główne uroczystości odbyły się w niedzielę 8 czerwca. W wydarzeniu uczestniczyli m.in. sekretarz stanu Jakub Stefaniak, członek zarządu województwa pomorskiego Adam Gawrylik, starosta wejherowski Marcin Kaczmarek, burmistrz Michał Pasieczny, radni miejscy oraz liczne pocztu sztandarowe.

– Cieszę się, że w Rumi mamy od dziś miejsce, które będzie nam przypominać o dorobku i wartościach Wincentego Witosa, takich jak patriotyzm i demokracja,

które są bliskie także naszej społeczności – podkreślał podczas uroczystości burmistrz Michał Pasieczny.

Wybór patrona nie był przypadkowy – Wincenty Witos to postać, która odegrała kluczową rolę w najnowszej historii Polski. Jego życie i działalność są przykładem zaangażowania w sprawy publiczne, troski o dobro wspólne oraz nieustannej walki o wolność i demokrację. W roku 2024 obchodziliśmy 150. rocznicę jego urodzin, a Sejm i Senat RP ustanowiły ten rok „Rokiem Wincentego Witosa”, by przypomnieć o jego zasługach dla kraju.



KIM BYŁ PATRON RONDY?

Wincenty Witos (1874-1945) był jednym z najwybitniejszych polskich mężów stanu, trzykrotnym premierem II Rzeczypospolitej, przywódcą ruchu ludowego i jednym z ojców polskiej niepodległości. Urodził się w Wierchosławicach w ubogiej rodzinie chłopskiej, a dzięki wytrwałości i samokształceniu stał się symbolem awansu społecznego mieszkańców wsi. Był radnym, wójtem, posłem, żołnierzem oraz wieloletnim liderem Polskiego Stronnictwa Ludowego „Piast”. W decydujących momentach historii Polski, takich jak wojna polsko-bolszewicka w 1920 roku, stanął na czele Rządu Obrony Narodowej, jednocząc społeczeństwo wokół idei obrony ojczyzny. Jako premier współtworzył zręby odrodzonego państwa, był orędownikiem dialogu i współpracy ponad podziałami. Za swoje zasługi został odznaczony Orderem Orła Białego. Zmarł w 1945 roku w Krakowie. Jego życie i działalność pozostają inspiracją dla kolejnych pokoleń Polaków.



OGŁOSZENIE

Burmistrza Miasta Rumi

Burmistrz Miasta Rumi informuje, że stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. zm.) oraz Zarządzenia Nr 570/213/2025 Burmistrza Miasta Rumi z dnia 06.06.2025r., w siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy ul. Sobieskiego 7, wywieszony został, na okres 21 dni, wykaz nr XVIII obejmujący nieruchomość niezabudowaną, stanowiącą własność Gminy Miejskiej Rumia, przeznaczoną do sprzedaży w drodze bezprzetargowej. Przedmiotowy wykaz zamieszczony został również na stronie internetowej Urzędu Miasta Rumi: <http://bip.rumia.pl/>



OGŁOSZENIE

Burmistrza Miasta Rumi

Burmistrz Miasta Rumi informuje, że stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. zm.) oraz Zarządzenia Nr 571/214/2025 Burmistrza Miasta Rumi z dnia 06.06.2025r., w siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy ul. Sobieskiego 7, wywieszony został, na okres 21 dni, wykaz nr XIX obejmujący nieruchomość niezabudowaną, stanowiącą własność Gminy Miejskiej Rumia, przeznaczoną do sprzedaży w drodze bezprzetargowej. Przedmiotowy wykaz zamieszczony został również na stronie internetowej Urzędu Miasta Rumi: <http://bip.rumia.pl/>



OGŁOSZENIE

Burmistrza Miasta Rumi

Burmistrz Miasta Rumi informuje, że stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. zm.) oraz Zarządzenia Nr 572/215/2025 Burmistrza Miasta Rumi z dnia 09.06.2025r., w siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy ul. Sobieskiego 7, wywieszony został, na okres 21 dni, wykaz obejmujący nieruchomości położone w Rumi, stanowiące własność i będące we władaniu Gminy Miejskiej Rumia, przeznaczone do dzierżawy w formie bezprzetargowej. Przedmiotowy wykaz zamieszczony został również na stronie internetowej Urzędu Miasta Rumi: <http://bip.rumia.pl/> Rumia, 09.06.2025r.



Recytatorskie zwycięstwo

GMINA SZEMUD | Wielki sukces odniosła Joanna Czarnocka z SP Bojano na 54. Konkursie Recytatorskim Literatury Kaszubskiej „Rodnô Mòwa”, który wygrała w kategorii klas I-III.

Nagroda Wójta Gminy Szemud za najlepszą recytację utworu Alojzego Nagla powędrowała do Aleksandry Höhn SP w Swornegacie. Jest ona historyczna i z tradycjami, ponieważ zwycięzca otrzymuje diabelskie skrzypce. Właśnie podczas XXVI Światowego Zjazdu Kaszubów w Szemudzie 5 lipca gmina Szemud będzie bić rekord z Kartuz w jednoczesnej grze na diabelskich skrzypcach.

Prezes Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego oddział w Szemudzie Kazimierz Herman razem z koordynatorem Uniwersytetu Trzeciego Wieku Gminy Szemud Józef Baszanowski zaprosili wszystkich na XXVI Światowy Zjazd Kaszubów w Szemudzie 5 lipca.

Do Finału Wojewódzkiego 54. Konkursu Recytatorskiego Literatury Kaszubskiej „Rodnô Mòwa” zakwalifikowało się 50 recytatorów z 11 powiatów.

Wyróżnieni laureaci

Komisja Konkursowa Finału Wojewódzkiego w składzie: ks. prałat prof. dr hab. Jan Perszon-przewodniczący, dr Tomasz Fopke, dr Karolina Keler, dr Bożena Ugowska, dr Dariusz Majkowski po wysłuchaniu 46 uczestników biorących udział w finale w dniu 07.06.2025 r. postanowiła przyznać następujące miejsca:

Kategoria I – przedszkolna i klasa „0”

I. – Alina Abramowska - Szkoła Podstawowa im. ks. Bernarda Sychty w Kościerzynie

I. - Pola Neubauer - Zespół Kształcenia i Wychowania w Kamienicy Szlacheckiej

II. – Hubert Treder - Szkoła Podstawowa w Reskowie

III. – Krzysztof Rosołowski - Niepubliczne Przedszkole Językowe „Parrot” w Chojnicach

Wyróżnienie – Oliwia Bobińska - Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy w Orlu, Zuzanna Maj - Szkoła Podstawowa im. W. Konefki w Starzynie, Hanna Wrońska - Zespół Szkół w Parchowie, Mieszko Michalak - Przedszkole nr 6 w Lęborku, Mia Zięba - Szkoła Filialna w Buszkowach

Kategoria II – uczniowie klas I-III SP

I. – Joanna Czarnocka - Szkoła Podstawowa w Bojanie

I. – Michał Zmuda Trzebiatowski - Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego w Brzeźnie Szlacheckim

II. – Klara Makurat - Szkoła Podstawowa nr 4 w Kościerzynie

III. – Kalina Guzik - Szkoła Podstawowa w Jastrzębiej Górze

III. – Dominik Hewelt - Szkoła Podstawowa w Tuchomiu

Wyróżnienie – Michalina Szultka - Szkoła Podstawowa w Gogolewie, Jan Kulisz - Zespół Szkół w Cewicach

Za udział – Lilianna Dera - Szkoła Podstawowa w Reskowie, Marcin Kontek - Szkoła Podstawowa w Swornychgaciach, Aleksander Tobolewski - Niepubliczna Szkoła Podstawowa im. dr Wandy Błęńskiej w Kowalach

Kategoria III – uczniowie klas IV-VI SP

I. – Magdalena Dunst - Szkoła Podstawowa im. Adama Mickiewicza w Chwaszczynie

II. – Joanna Lewnau - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Linii

III. – Wojciech Marciński - Szkoła Podstawowa w Chmielnie

III. – Marcelina Michałek - Zespół Szkół w Parchowie

Wyróżnienie – Aleksandra Madalińska - Muzeum Ziemi Puckiej w Pucku, Beata Bronk - Szkoła Podstawowa w Trzepowie

Za udział – Jadwiga Bobkowska - Szkoła Podstawowa w Kaliszu, Aleksandra Höhn - Szkoła Podstawowa w Swornychgaciach, Lena Kreft - Szkoła Podstawowa nr 2 w Słupsku, Kornel Kreft - Szkoła Podstawowa w Oddziałami Integracyjnymi im. Leśników Polskich w Przerzemy

Kategoria IV – uczniowie klas VII – VIII SP

I. – Beata Puzdrowska - Szkoła Podstawowa im. Ziemi Kaszubskiej w Goręczynie

II. – Michalina Marcińska - Szkoła Podstawowa w Chmielnie

III. – Karolina Albrecht - Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego w Brzeźnie Szlacheckim

Wyróżnienie – Jarosław Bisewski - Szkoła Podstawowa w Jastrzębiej Górze

Za udział – Bartek Goliński - Szkoła Podstawowa w Charzykowach, Zofia Drewczyńska - Zespół Szkół w Skorzewie, Zofia Florczyk - Szkoła Podstawowa im. TOW "Gryf Pomorski" w Redkowicach, Oliwia Gańska - Szkoła ZKiW w Kolbudach, Oliwia Bojke - Szkoła Podstawowa w Kielnie, Nikola Konkol - Szkoła Podstawowa w Borzestowie

Kategoria V – uczniowie szkół branżowych i ponadpodstawowych

I. – Michał Moga - II LO im. gen. Władysława Andersa w Chojnicach

II. – Kornelia Garstka - I LO im. Jana III Sobieskiego w Wejherowie

III. – Wiktoria Kamińska - I Liceum Ogólnokształcące w Kościerzynie

Wyróżnienie – Zofia Wandke - II Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Adama Mickiewicza w Gdyni

Za udział – Liliana Boetcher - Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Lęborku, Emilia Krefta - Powiatowy Zespół Szkół w Sierakowicach, Sandra Wrońska - Powiatowy Zespół Szkół w Kłaninie

Kategoria VI - dorośli

I. – Agnieszka Tusk - Szkoła podstawowa im. Więźniów Obozu Stutthof w Niestępowie

Nagrody Specjalne:

- za najlepszą recytację utworu Alojzego Nagla – Aleksandra Höhn

- za najlepszą recytację utworu o tematyce religijnej – Nikola Konkol

- za najlepszą recytację fragmentu z książki „Żecé i przigòdë Remùsa” Aleksandra Majkowskiego – Michał Zmuda Trzebiatowski

- za najlepszą interpretację klasycznej poezji kaszubskiej – Bartek Goliński

- nagroda Wójta Gminy Chmielno dla najmłodszej recytatorki – Pola Neubauer

- nagroda Prezesa Z-KP Oddział w Chmielnie dla najmłodszego recytatora – Krzysztof Rosołowski



fot. UG Szemud



Inwestycje w profilaktykę

REDA | Rozstrzygnięto konkurs, który ma szansę realnie zmienić życie wielu mieszkańców. Ponad trzysta czterdzieści pięć tysięcy złotych zostanie przeznaczona na działania związane z profilaktyką uzależnień – i to nie puste hasła, ale konkretne inicjatywy.



fot. UM Reda



Na liście znalazły się programy terapeutyczne, sportowe zajęcia pozalekcyjne, edukacja rówieśnicza w szkołach, warsztaty psychoedukacyjne i wakacyjne półkolonie z profilaktycznym przesłaniem. Wszystko po to, by wspierać dzieci, młodzież, dorosłych i całe rodziny – z troską o zdrowie psychiczne i społeczne. Zaangażowanie lokalnych stowarzyszeń i fundacji znów okazało się imponujące. Spośród wielu ofert wybrano te, które najlepiej odpowiadają na potrzeby mieszkańców. Wśród beneficjentów znalazły się m.in. Stowarzyszenie „Zdrowa Rodzina – Zdrowa Gmina”, Fundacja Uśmiech Dziecka, Klub Sportowy Afera Reda, Polskie Centrum Mediacji, Stowarzyszenie Pomocna Dłoń, Klub Jeździecki Pegaz oraz Towarzystwo

Kulturalno-Sportowe TKS Reda Ciecuchocino. Każda z tych organizacji wnosi coś wyjątkowego – doświadczenie, pasję i bliskość codziennych problemów społeczności, w której działa.

Zastępca burmistrza Jakub Pilarski podkreśla, że to nie są działania „na pokaz”, ale rzeczywista odpowiedź na lokalne wyzwania: „*To konkretne działania, które odpowiadają na realne potrzeby mieszkańców. Dzięki zaangażowaniu naszych organizacji pozarządowych profilaktyka w Redzie nie jest teorią, tylko codzienną pracą u podstaw*” – mówi z przekonaniem.

W podobnym tonie wypowiada się burmistrz Mateusz Richert, który nie kryje dumy z lokalnego potencjału: „*Jestem dumny, że Reda może współpracować z tak aktywnym i oddanym sektorem*

społecznym. To właśnie te organizacje budują lokalną siłę wspólnoty i pokazują, że działania profilaktyczne mogą być jednocześnie skuteczne i bliskie ludziom”.

W ramach tegorocznego wsparcia mieszkańcy mogą liczyć na szeroki wachlarz inicjatyw – od sportów walki i zajęć jeździeckich, przez warsztaty budujące umiejętności społeczne, aż po profesjonalną terapię i wsparcie dla osób w kryzysie. Szkoły w Redzie zyskają dostęp do nowoczesnych programów mediacyjnych, a dzieci z mniej uprzywilejowanych środowisk – szansę na wakacje z wartościowym przesłaniem.

To wszystko pokazuje, że w Redzie nie chodzi o działania „dla statystyk”, ale o prawdziwą zmianę społeczną. A ta zaczyna się od współpracy – władz

miasta, instytucji i organizacji pozarządowych. Warto obserwować efekty tych projektów, bo być może właśnie tu, w lokalnych salach treningowych, klasach szkolnych i na placach zabaw, rozgrywa się przyszłość wolna od uzależnień.

Pełna treść zarządzenia oraz szczegółowy wykaz przyznanych dotacji znajduje się na stronie internetowej Miasta Redy:



WYŁONIONO WYKONAWCĘ PIERWSZEGO ŻŁOBKA

RUMIA | Urząd Miasta poinformował o zakończeniu postępowania przetargowego w wyniku, którego wyłoniono wykonawcę przyszłego żłobka. Wykonawcą placówki w rejonie ul. Sędzickiego i Reja będzie spółka Flize Gres.



fot. UM Rumia

W ramach przedsięwzięcia w formule „zaprojektuj i wybuduj” wybudowany zostanie pierwszy publiczny żłobek w mieście. Zostanie on zaprojektowany i wyposażony zgodnie z potrzebami dzieci do lat 3. Placówka będzie mogła przyjąć 116 maluchów. Zagospodarowany zostanie także teren wokół obiektu – powstanie plac zabaw stymulujący rozwój motoryki, altana i parking. Pojawiają się również panele fotowoltaiczne oraz nasadzenia w postaci drzew oraz wieloletnich kwiatów. Budynek ma powstać w pierwszej połowie 2026 roku. Realizacja tej około 5-milionowej inwestycji stała się możliwa dzięki pozyskaniu dofinansowania z programu Maluch Plus.

UM Rumia / Monika Fischer

Dzień Godności i pokaz sztuki osób z niepełnosprawnością

WEJHEROWO | Prace plastyczne ukazujące talent, kreatywność i wrażliwość podopiecznych domów pomocy społecznych, ośrodków oraz warsztatów terapii zajęciowych z powiatu wejherowskiego zostały zaprezentowane podczas Festyny Free Art.



fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie



Warsztaty, występy artystyczne, gry i zabawy, a przede wszystkim niesamowita atmosfera towarzyszyły 14. Festynowi Free Art, który odbył się w wejherowskim parku. Tego dnia było dużo radości, muzyki i smakołyków. Były występy na scenie, kiermasze, gry i konkursy. Organizatorem imprezy była Fundacja Zdrowia ESCO, a wydarzenie wsparł m.in. Prezydent Miasta Wejherowa, Krzysztof Hildebrandt.

W imieniu prezydenta podziękowania za organizację wydarzenia na ręce Artura Ostrowskiego, prezesa Fundacji Zdrowia ESCO i Izabeli Mazurkiewicz, kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej prowadzonych fundacją złożyli Alicja Włodarczyk, kierownik wydziału

Kultury, Sportu, Spraw Społecznych, Promocji i Turystyki Urzędu Miejskiego w Wejherowie oraz Paweł Formela, Przewodniczący Rady Miasta Wejherowa.

Spotkanie było okazją do integracji ośrodków z powiatu wejherowskiego i radosnego świętowania talentu, pasji oraz twórczej energii.

- *Cieszę się, że w naszym powiecie organizowane są tak ważne inicjatywy, które wspierają integrację i rozwój osób z niepełnosprawnościami. Jako samorząd wspieramy takie wydarzenia z pełnym przekonaniem, bo budują one otwartą i przyjazną wspólnotę* – powiedział Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marcin Drewa.

Ślubowanie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej OSP Łebno

GMINA SZEMUD | 8 czerwca zapisze się złotymi zgłoskami w historii Ochotniczej Straży Pożarnej w Łebnie.

fot. UG Szemud



Odbyła się wyjątkowa uroczystość w tej jednostce. Ta Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza od teraz ma własny symbol nadany przez OSP. Za uznanie zasług MDP Łebno został nadany proporzec, a 8 czerwca doszło do jego oficjalnego poświęcenia w Parafii pw. Matki Boskiej Królowej Polski w Łebnie.

- *Dziękujemy Wam za wasze poświęcenie oraz pasję. Niech ten symbol będzie dla was dumą i motywacją do dalszego niesienia pomocy* – składa podziękowania Urząd Gminy Szemud.

Członkowie MDP Łebno przyjęli proporzec i złożyli również ślubowanie. MDP to przyszłość pożarnictwa.

INWESTYCJA W SPRZĘT

GMINA LINIA | Urząd Gminy zainwestował w niezbędny sprzęt, przydatny w codziennej pracy na rzecz mieszkańców gminy.



fot. Amatech Jarosław Poznański

Ze środków własnych Urząd Gminy Linia zakupił nowy ciągnik STEYR Kompakt 4100, który był niezbędny do codziennej pracy na terenie gminy. Nowy sprzęt już zdążył się wykazać, gdyż został wykorzystany podczas zbiórki odpadów wielkogabarytowych. Z 160 posesji odebrano 30 ton odpadów.

- *Inwestujemy w sprzęt, który realnie wspiera nasze działania na rzecz czystszej, zadbanej i lepiej zorganizowanej gminy* - poinformował Tadeusz Klein Wójt Gminy Linia.

Monika Fischer

„Express Biznesu” to magazyn premium, którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.

NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE Z POMORZA

WIOLETTA MAJER – SZREDER
WÓJT GMINY GNIEWINO
„Dobry Czas”

MIJAKO
PIECZATKA JAKOŚCI
NAJLEPSI
Z NAJLEPSZYCH
KONTYNUACJA
A NIE REWOLUCJA

Rekordowy Rowerowy Maj w wejherowskich szkołach

SPORT | Siedem wejherowskich szkół podstawowych, 199 klas, ponad 2 tys. uczniów i blisko 53 tys. przejazdów rowerowych – tak wyglądała tegoroczna akcja Rowerowy Maj.

Na boisku przy Szkole Podstawowej nr 8 podsumowano IV edycję tej kampanii, a najaktywniejsi uczniowie z każdej szkoły wzięli udział w losowaniu sześciu rowerów, które wręczył im Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa. Trzy szkoły z najwyższą frekwencją - SP nr 5, 11 i 8 otrzymały defibrylatory AED. W tym roku w Kampanii Rowerowy Maj wzięło udział 32. miast. W Wejherowie akcja „Rowerowy Maj” cieszy się coraz większym powodzeniem - coraz więcej dzieci bierze udział w kampanii.

- *Wszystkim zwycięzcom gratuluję wyników, a wszystkim uczestnikom – wytrwałości. Bo tak naprawdę każdy, kto wstał i wsiadł na rower, jest wygranym. Był to miesiąc pełen aktywności, radości, codziennych rowerowych wyzwań i przede wszystkim – zdrowych nawyków – podkreślił zastępca prezydenta Wejherowa Arkadiusz Kraszkiewicz. – Gratuluję wszystkim, którzy przez cały miesiąc przyjeżdżali do szkoły rowerem, hulajnogą czy na rolnkach. Pokazaliście, że można inaczej, że ruch to nie obowiązek, ale przyjemność; że warto zamienić samochód czy autobus na dwa kółka – nie tylko dla zdrowia, ale też dla naszej planety. Dziękuję nauczycielom i wychowawcom – za wsparcie, motywację i za to, że sami dawali przykład. Dziękuję rodzicom – za doping, za pomoc logistyczną i za to, że wspierali dzieci w codziennych dojazdach.*

Statystyka rowerowa

- 2 038 uczniów – tyle uczniów wzięło udział w akcji; to rekordowa liczba uczestników, w ubiegłorocznej edycji wzięło udział 1 952 uczestników, a w pierwszej edycji 1 145 uczestników;
- ponad 52 914 km – tyle przejazdów rowerowych wykonali uczniowie (to ok. 7 tysięcy przejazdów więcej niż w ubiegłym roku);
- 39- proc. frekwencja;
- 785 – tylu uczniów miało 100-proc. frekwencję, czyli nie opuścili ani jednego dnia w pokonywaniu drogi do szkoły na rowerze.

Najlepsza szkoła

Najlepszą szkołą – trzeci raz z rzędu - okazała się Szkoła Podstawowa nr 5 - 52% frekwencji. Drugie miejsce zdobyła Szkoła Podstawowa nr 11 - 45 % frekwencji rowerowej. Trzecie miejsce zdobyła Szkoła Podstawowa nr 8 - 42 % frekwencji.

Rower dla sześciorga uczniów

Wśród najaktywniejszych uczniów ze 100-procentową frekwencją (w tym roku było ich aż 785!) z każdej szkoły rozlosowano rowery, które otrzymali:

- SP5 - Karolina Rzepa
- SP6 - Zofia Rathnau
- SP8 - Julian Długoński
- SP9 - Karina Formella
- SP11 - Wiktoria Liżewska
- Naja Szkoła - Tyberiusz Morawski

Najlepsze klasy

Na poziomie klasowym wyróżniono po dwie najlepsze klasy z każdej z siedmiu placówek biorących udział w kampanii. Najlepsze klasy z najwyższą frekwencją w nagrodę pójdy do kina na specjalnie dla nich przygotowany seans filmowy: SP 5 – klasy 5b i 4a, SP 6 – klasy 4d i 3c, SP 8 – klasy 3c i 5b, SP 9 - klasy 5c i 3c, SP 11 - klasy 2d i 2b, Społeczna – 4a i 4b, Naja Szkoła – 2a i 4a.

Podziękowania dla koordynatorów szkolnych

- *Dziękujemy za pomoc koordynatorom szkolnym, którzy nie mieli łatwego zadania. Codzienne zliczanie obecności rowerowych w specjalnie przygotowanym systemie komputerowym okazało się nie być takim prostym zadaniem – powiedział zastępca prezydenta Wejherowa Arkadiusz Kraszkiewicz.*

Szkolni koordynatorzy: Martyna Konkel – Naja Szkoła; Dominika Łazarczyk – Społeczna Szkoła nr 1; Paweł Borkowski – Społeczna Szkoła nr 1; Anna Pawłowska – Sp 5; Paweł Sobczyński – Sp 5; Arkadiusz Szlas - Sp 6; Dorota Chodubska- Sp 8;



Oriana Miotk – Sp 8; Dominika Dąbrowska – Sp 8; Karolina Nalepka – Sp 9; Iwona Grzenkiewicz – Sp 11; Paulina Romińska – Sp 11; Monika Sitko – Sp 11.

Wyróżniona praca plastyczna

Podziękowania otrzymały także uczennice Szkoły Podstawowej nr 8 - Urszula Schwann, Lena Ciapa oraz Karolina Nowak, które wykonały pracę plastyczną, która posłużyła nam jako grafika do tegorocznych dyplomów.

Zaproszenie do rywalizacji o tytuł Rowerowej Stolicy Polski

- *Przedłużamy Rowerowy Maj i w czerwcu zapraszamy wszystkich, nie tylko uczniów i pracowników szkół, ale całą społeczność szkolną (rodziców, rodzinę, przyjaciół) i sympatyków naszych szkół do wzięcia udziału w ogólnopolskiej rywalizacji o tytuł Rowerowej Stolicy Polski. To doskonała okazja, aby kontynuować rowerowe nawyki po Rowerowym Maju, zadbać o zdrowie, kondycję i wspólnie reprezentować naszą szkołę oraz miasto – poinformował Urząd Miasta Wejherowo.*



fol. UM Wejherowo



Na czym to polega?

Wsiadasz na rower, włączasz aplikację Aktywne Miasta, wybierasz miasto Wejherowo i szkołę, dla której chcesz kręcić kilometry. Im więcej przejechanych kilometrów dla szkoły, tym większa szansa na wygraną!

A do wygrania – stojak rowerowy – byście mogli bezpiecznie i wygodnie parkować rowery przy szkole! Zachęcamy wszystkich – uczniów, nauczycieli, rodziców i sympatyków szkoły – do wspólnej jazdy.

Dzień Sportu w ŚDS – integracja i promocja zdrowego stylu życia

SPORT | Środowiskowy Dom Samopomocy w Wejherowie po raz kolejny pokazał, że sport potrafi łączyć ludzi i stanowi doskonałe narzędzie budowania wspólnoty. Po sukcesie pierwszej edycji, w tym roku zorganizowano II Dzień Sportu, który zgromadził podopiecznych z różnych placówek działających na terenie powiatu wejherowskiego.

Dzień Sportu to wyjątkowa inicjatywa, której głównym celem jest promowanie zdrowego stylu życia, aktywności fizycznej oraz integracja środowisk osób z niepełnosprawnościami, placówek wsparcia społecznego i lokalnej społeczności. Organizatorzy zadbałi o to, by program wydarzenia obfitował w różnorodne konkurencje, angażujące uczestników niezależnie od wieku czy poziomu sprawności.

Do tegorocznej edycji aktywnie włączyła się Komenda Powiatowa Policji w Wejherowie. Funkcjonariusze brali udział w sportowych zmaganiach, co sprzyjało przełamywaniu barier i budowaniu pozytywnych relacji z lokalną społecznością.

W wydarzeniu uczestniczył również Zarząd Powiatu Wejherowskiego, podkreślając znaczenie tego typu inicjatyw dla rozwoju wspólnoty lokalnej i wsparcia osób korzystających z placówek pomocowych, w tym – Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek oraz Członkowie Zarządu Powiatu: Alicja Skwarło, Iwona Szczygiel i Marcin Drewa.

Obecność przedstawicieli władz samorządowych była wyrazem uznania dla organizatorów i uczestników wydarzenia, a zarazem świadectwem, jak ważne dla Powiatu Wejherowskiego są działania integracyjne i prozdrowotne, skierowane do wszystkich mieszkańców.

Dzień Sportu w Środowiskowym Domu Samopomocy w Wejherowie to coś więcej niż zawody – to czas integracji, rozmów, wspólnej zabawy



fol. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

i przełamywania stereotypów. Spotkanie umożliwiło uczestnikom z różnych placówek wzajemne poznanie się i wspólne spędzenie czasu w atmosferze przyjaźni oraz otwartości.

Dzięki takim inicjatywom osoby korzystające ze wsparcia Środowiskowego Domu Samopomocy oraz innych ośrodków mogą poczuć się częścią większej wspólnoty, w której każdy – niezależnie od swoich możliwości – ma przestrzeń do rozwoju i realizowania pasji.



Trzy kluby i dwa turnieje. Wszyscy z medalami

KARATE | W ciągu minionego weekendu trzy kluby z powiatu wejherowskiego startowały w turniejach karate o randze Mistrzostw Polski. Dzieci i młodzież wróciły w rodzinne strony z sukcesami.

Karate Klub Wejherowo wziął udział w XXV Ogólnopolskim Pucharze Polski Dzieci w Toruniu, gdzie młodzi karatecy pokazali, na czym polega prawdziwe karate, wykazując się determinacją, szacunkiem i rozwojem.

Wyniki:

- Magdalena Zabrocka – srebrny medal w kata,
 - Dawid Zabrocki – brązowy medal w kata,
 - Max Pudliszewski – brąz w kata i mocne 5 miejsce w kumite,
 - Piąte miejsca zdobyli także: Stańczyk Maria, Maćkowska Kornelia i Trunowa Kateryna.
- Do reprezentacji klubu na zawodach stanęli również: Joanna Dymowska, Leo Borsuk, Julia Powaga, Leonard Błaszowski, Caspian Borsuk, Alicja Bogusz, Zuzanna Dec, Magdalena Wielgosz, Szymon Wielgosz, Agata Patok.

Klub Stowarzyszenie Sportów Walki I Lekkiej Atletyki „SHOTOKAN I L.A” wystawił czterech zawodników podczas Mistrzostwa Polski Karate WKF U16, U18, U21 Gronowo 2025 pod Toruniem.

Młodzież wróciła z brązowym medalem w kumite indywidualnym juniorów, który zdobył Robert Kwiatkowski. W kumite indywidualnym juniorów młodszych dobry start zaliczyła Jagoda Klawikowska. W kata indywidualnym juniorów młodszych startowało 29 uczestników, w tym zawodniczki z Wejherowa: Barbara Brylowska i Agata Ziemann. Łącznie w zawodach wzięło udział 524 zawodników z 59 Klubów Karate.

Natomiast Klub Sportowy Karate „Sakura” Rumia reprezentowało ośmiu zawodników w Mistrzostwach Polski Juniorów Młodszych, Juniorów i Młodzieżowców również w Gronowie.

W klasyfikacji klubowej „Sakura” zajęła 16. miejsce na 59 drużyn oraz zdobyła trzy medale:

- Mikołaj Polejowski - srebrny medal Kumite Juniorów -76 kg,
- Bartosz Bisewski - brązowy medal Kumite Juniorów Młodszych -63 kg,
- Wiktoria Nowak - brązowy medal kata Juniorek,
- Krzysztof Barański - 7. miejsce Kumite Juniorów Młodszych -63 kg.



fot. KKW „Sakura” Rumia



Zakończenie sezonu IV Ligi

PIŁKA NOŻNA | Najbliższy weekend zapowiada się intensywnie, ze względu na finały rozgrywek pomorskiej IV Ligi RWS Investment Group. Obecnym liderem tabeli jest Wikęd Luzino z dorobkiem 90. punktów.



fot. Wikęd Luzino FB

Obecnego lidera czeka spotkanie z drużyną zajmującą trzecie miejsce w lidze, Jaguarem Gdańsk AP, która wygrała ostatnie spotkanie. Po emocjonujących 33. kolejkach Wikęd utrzymał pozycję lidera i awansował do III Ligi rozgrywek, w której zobaczymy drużynę już w przyszłym sezonie.

Minione spotkanie luzinian zakończyło się wygraną z Suprą Kwidzyn 3:2, a przyszły mecz finałowej 34. kolejki z Jaguarem odbędzie się już 13 czerwca o godzinie 17:00 na boisku w Luzinie.

Niestety też tym meczem z kibicami w roli zawodnika

pożegna się Wojciech Wilczyński, który zakończy bogatą karierę piłkarską w Luzinie. Zawodnik rozegrał ponad 300 meczów na poziomie centralnym, z czego większość spotkań na poziomie I ligi i Ekstraklasy. Reprezentował między innymi takie kluby jak Akra Gdynia, Polonia Bytom, Sandecja Nowy Sącz, Warta Poznań, Bytovia Bytów, Radunia Steżycza czy GKS Przodkowo. Był powołany razem z Wojciechem Szczęsnym i Grzegorzem Krychowiakiem do młodzieżowych reprezentacji Polski. W Wikędzie Luzino rozegrał 83 mecze, dwukrotnie przyczyniając się do awansu do III ligi.

MIĘDZYSZKOLNE ZMAGANIA

SPORT | W Szkole Podstawowej nr 2 w Bolszewie odbyły się międzyszkolne zawody dla najmłodszych uczniów.



fot. UG Wejherowo

Koordinatorami sportowych zmagani były nauczycielki WF-u Joanny Syski oraz Karolina Drewa. Rywalizacja odbyła się o Puchar Wójta Gminy Wejherowo, który ufundował nagrody, medale oraz słodkości dla wszystkich uczestników. Nagrody wręczyła Pani Dyrektor Bożena Brzuzy wraz z nauczycielkami WF-u.

Klasyfikacja końcowa:

Klasy I: pierwsze miejsce Szkoła Podstawowa nr 2



Bolszewo, drugie miejsce Szkoła Podstawowa nr 1 Bolszewo, trzecie miejsce Szkoła Podstawowa Orle. Klasy II: pierwsze miejsce Szkoła Podstawowa nr 2 Bolszewo, drugie miejsce Szkoła Podstawowa Nowy Dwór Wejherowski, trzecie miejsce Szkoła Podstawowa Gościcino.

Klasy III: pierwsze miejsce Szkoła Podstawowa Gościcino, drugie miejsce Szkoła Podstawowa Gowino, trzecie miejsce Szkoła Podstawowa Nowy Dwór Wejherowski.

www.gwe24.pl | redakcja@expressy.pl | www.expressy.pl

REDAKCJA
Al. Zwycięstwa 24, 80-819 Gdańsk,
tel./fax. 58 736 33 22

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Nie odpowiada również za treść zamieszczanych ogłoszeń. Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

ISSN 2544-9591
WYDAWNICTWO, PR Media Group Sp. z o.o.
Al. Zwycięstwa 24, 80-819 Gdańsk,
NIP: 584-273-75-19, KRS 0000519081

DRUK POLSKA PRESS Sp. z o.o.
NAKLAD 12 000 egzemplarzy

PROJEKT GRAFICZNY:
Piotr Ruszewski

REDAKTOR NACZELNY:
Piotr Ruszewski
p.ruszewski@expressy.pl

DYREKTOR HANDLOWY:
Rafał Laskowski
r.laskowski@expressy.pl

DZIENNIKARZE:
Monika Fischer
m.fischer@expressy.pl

Przemysław Schenk
p.schenk@expressy.pl

OPRACOWANIE GRAFICZNE I SKŁAD:
Jan Skrzypkowski

SEKRETARZ DS. ADMINISTRACYJNYCH:
Magdalena Chmielewska
tel. 796 600 155
m.chmielewska@expressy.pl

BIURO REKLAM
Danuta Bieszke
d.bieszke@expressy.pl,
tel. 660 731 138
reklama@expressy.pl



EKSPERYMENTUJEMY W PASAŻU GALERII OD 12.00 DO 17.00

AKADEMIA MAŁEGO ODKRYWCY

Laboratorium dla całej rodziny czeka przez cały rok!

21 CZERWCA
Mały ekolog

WSTĘP WOLNY

 **Znajdź nas i polub na FB**

Port Rumia Centrum Handlowe Auchan, ul. Grunwaldzka 108

portrumia.pl